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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 04 DE JUNHO DE 2001.*********
Aos quatro dias do mês de junho do ano dois mil e um, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  quarta  sessão  plenária  ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  RENI  BOIJINK,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº 
20/2001 foi aprovada por unanimidade de votos. A seguir, foram apresentados o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica nº 03/2001-E, o Pedido de Informações nº 05/2001 e a Indicação nº 
15/2001.  Das correspondências recebidas foram lidas as protocoladas sob nrs 231/2001 e 
242/2001. Das correspondências expedidas foi lida a de nº 54/2001. No espaço do PEQUENO 
EXPEDIENTE: o Vereador PAULO UNFER abriu mão de sua inscrição; o Vereador PEDRO 
DE LIMA disse que teve início a recuperação de estradas de Várzea do Agudo e de Porto 
Agudo; o Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de recuperação da estrada da 
Volta da Lagoa, com abertura de valas; disse que um servidor do município o havia ameaçado 
devido à sua denúncia de haver funcionários em desvio de função, embora não tenha dito seu 
nome; disse que estava à disposição do mesmo para qualquer esclarecimento; o Vereador 
ALDO  HOPPE  falou  sobre  a  necessidade  de  realização  de  curso  para  os  servidores 
municipais sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal, sugerindo a contratação de especialistas 
da FAMURS para isso; apresentou votos de pesar aos familiares do senhor Otácio Oestreich; 
o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que munícipes do interior trancaram uma motoniveladora 
do município por três horas até que o Secretário autorizou a realização de um serviço que 
acabou sendo feito em duas horas; disse que isso caracterizou desperdício, já que a máquina 
ficou parada durante meio dia;  disse que,  noutra oportunidade,  um agricultor  propôs-se a 
pagar  por  um  serviço  do  qual  necessitava  e  que,  mesmo  assim,  não  foi  realizado;  em 
comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que os 
agricultores  não  vinham  tendo  o  atendimento  merecido  e  que  alguns  colonos  da  Linha 
Teotonia vinham colocando cascalho na estrada por conta própria; disse que, apesar dessa 
situação,  o  Executivo  não  enviou  projeto  para  aquisição  de  máquinas  para  recuperar  as 
estradas  vicinais;  disse  que  sua  proposição  de  redução  dos  subsídios  visava  solucionar 
problemas  do  pequeno  produtor;  esclareceu  que  vinha  dizendo  que,  caso  o  Executivo 
continuasse praticando atos ilegais, provavelmente o Prefeito iria para a cadeia, citando casos 
divulgados pela  imprensa de municípios  que vinham sendo investigados pelo  Tribunal  de 
Contas  do  Estado  e  as  penalidades  para  aqueles  que  não  cumprissem  a  Lei  de 
Responsabilidade Fiscal; o Vereador BETO MÜLLER disse que a empresa AES Sul garantiu 
que seriam deslocados até cinco postos das adjacências da estrada de Porto Alves, já que a 
mesma  tinha   ciência  do  futuro  asfaltamento  daquela  via;  falou  sobre  a  necessidade  de
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 patrolamento da estrada Rincão do Pinhal-Porto Alves e de recuperação da estrada da Volta 
da Lagoa; convidou para a festa da colheita do arroz da comunidade da Igreja Evangélica 
Congregacional  de  Rincão  do  Pinhal;  em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PPB,  o 
Vereador  BETO  MÜLLER  leu  reportagem  do  Jornal  do  Povo  do  Domingo  anterior  que 
noticiava  a  implantação  de  um  parque  estadual  na  área  atingida  pelo  lago  da  Usina 
Hidrelétrica  Dona  Francisca  e  no  qual  Agudo  poderia  ter  participação,  já  que  o  mesmo 
poderia  ser  explorado  turisticamente,  pedindo  atenção  do  Executivo  para  a  questão;  o 
Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que o Governo do Estado apresentou projeto de lei 
fixando o salário mínimo regional e propôs a remuneração mínima de trezentos reais para os 
servidores estaduais; disse que era temeroso o auto de infração ao senhor Elmo Raddatz 
devido ao corte de mata nativa, já que os produtores de fumo necessitavam de lenha, mas 
alertou  para  a  necessidade  de  licença  para  tal;  disse  que  alguns  municípios  que 
emanciparam-se, segundo o jornal Correio do Povo, tiveram grande crescimento econômico; 
falou  sobre  a  necessidade  de  manter  o  jornal  Correio  Agudense  e  solidarizou-se  com o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO pela sua manifestação, dizendo que o serviço de recuperação 
da estrada que ele mencionou deveria ter sido feito há muito tempo; em comunicação urgente 
da liderança do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que manifestação sua 
sobre a renda de colonos foi distorcida e que apenas uma minoria deles deveria reciclar-se 
para melhorar  sua renda,  já  que os que realmente trabalhavam tinham renda superior;  o 
Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de patrolamento da estrada da Volta do 
Porto Agudo e da estrada do Cerrito do Ouro, entre as propriedades de Almiro Halberstadt e 
Lídio  Ratzlaff;  o  senhor  Presidente  disse  que  servidores  do  Cartório  Eleitoral  estariam 
atendendo os agudenses, na Câmara Municipal, a partir do mês seguinte, e que funcionários 
da  Secretaria  Estadual  do  Meio  Ambiente  estaria  atendendo  ao  pedido  de  licença  para 
desmatamento  em Agudo,  semanalmente.  Para  o  espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia 
orador inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador PAULO UNFER disse que 
a implantação do Programa de Qualidade Total do SEBRAE possibilitou grandes avanços às 
empresas  que  o  adotaram;  citando  depoimentos  apresentados  em  evento  sobre  aquela 
questão,  disse  que  a  mudança  do  comportamento  dos  administradores  e  colaboradores 
resultava positivamente nos resultados da empresa e que os funcionários da empresa e suas 
famílias deveriam ser valorizados; disse que custos deveriam ser calculados e que lutaria 
para que o Município adotasse aquele programa; parabenizou as doze empresas que haviam 
adotado  aquele  programa,  nominando-as;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que,  assim 
como o senhor  Prefeito  defendia  a classe arrozeira ao reivindicar  preços maiores para  o 
arroz, os servidores municipais estavam reivindicando reposição salarial; disse que estavam 
havendo reajustes nos preços dos tributos e que alguns impostos aumentaram mais de oito 
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por  cento;  manifestou  preocupação  com  a  não  reposição  das  perdas  salariais,  embora 
reconhecesse as dificuldades do Município; apelou para a união dos  servidores  em  torno  de
seus interesses. Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projeto de Lei nrs 20/2001-E e 21/2001-E, 
o Projeto  de Decreto Legislativo  nº  06/2001 e o  Pedido de Providências nº  05/2001.  Em 
discussão sobre o Pedido de Informações nº 05/2001, nenhum vereador manifestou-se; em 
votação,  o  Pedido  de  Informações  nº  05/2001  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos, 
estando ausente o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO. Em Discussão Geral sobre o Projeto Lei nº 
20/2001-E, que “Autoriza alienação de bem imóvel”: o Vereador ALDO HOPPE disse que o 
prédio a ser alienado teria utilidade para o adquirente, como a entidade das trabalhadoras 
rurais de Linha das Pedras que pretendia utilizá-lo; o Vereador PAULO UNFER disse que a 
escola estava desativada e que sua manutenção só trazia custos ao município; disse que os 
recursos oriundos daquela alienação seriam aplicados em outras escolas; o Vereador BETO 
MÜLLER disse que caso semelhante ocorreu durante a legislatura anterior, quando a Câmara 
aprovou  a  alienação;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  20/2001-E  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto Lei nº 21/2001-E, que “Altera a 
Lei  Municipal  nº  1.342/2000”:  o  Vereador  ALDO HOPPE disse  que  a  proposição  apenas 
corrigia a denominação de entidades que receberiam auxílio;  o  Vereador  PAULO UNFER 
disse que a matéria limitava-se a alterar a denominação de entidades na legislação e que, 
dando voto de confiança aos vereadores da legislatura anterior que aprovaram aquele lei, 
manifestou-se favoravelmente à aprovação da matéria; o Vereador VILSON DIAS disse não 
entender a manifestação do Vereador PAULO UNFER, já que os vereadores da legislatura 
anterior foram compreensíveis com a proposta do Executivo; disse que aquela proposição 
estava sendo apreciada devido a um erro do Executivo; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse 
que a matéria tinha o único propósito de corrigir a demoninação de entidades na legislação; 
em votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  21/2001-E foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto Decreto Legislativo nº 06/2001, que “Autoriza o Município a 
celebrar convênio com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Agudo – APAE” : 
o Vereador BETO MÜLLER disse que o convênio tinha a finalidade de dar atendimento a 
portadores de necessidades especiais nas áreas de audiocomunicação e fisioterapia; disse 
que  o  valor  a  ser  despendido  era  acessível  ao  Município  para  a  manutenção  daquele 
atendimento;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  06/2001  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, o Projeto de 
Emenda à  Lei  Orgânica  nº  03/2001-E e  o  Projeto  de  Lei  nº  23/2001-E,  quando nenhum 
vereador  manifestou-se.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Vereador  ALDO 
HOPPE disse que na reunião dos vereadores da UTP com o senhor Prefeito foram tratadas 
questões  definidas  na  campanha  eleitoral;  disse  que  os  vereadores  puderam  apresentar 
reivindicações  ao  Executivo  naquele  evento,  no  qual  o  tema principal  foi  a  aquisição  de 
máquinas; disse que estavam sendo feitas tratativas com empresas e bancos para viabilizar 
aquela aquisição; o Vereador VILSON DIAS disse ser absurdo a Secretaria do Meio Ambiente 
autuar  os  agricultores,  pois  havia  falta  de  esclarecimento  e  não  tinha  notícia  de  grupos 
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organizados  serem  autuados  quando  cortavam  lenha  em  suas  invasões  a  propriedades; 
manifestou repúdio à ação sofrida pela família de Elmo Raddatz; o Vereador PAULO UNFER 
manifestou concordância com a realização de cursos sobre a Lei de Responsabilidade Fiscal 
para os servidores; disse que seu voto de crédito aos outros vereadores foi no sentido de 
confiar que nenhuma alteração foi feita na proposição; o Vereador BETO MÜLLER disse que 
o  movimento  emancipacionista  da  região  sul  tinha  confiança  em  seu  êxito  e  estava  por 
protocolar  sua  intenção  na  Assembléia  Legislativa;  o  Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN 
disse que o município estava devendo pouco mais de seiscentos mil reais, o que mostrava o 
bom trabalho que vinha sendo feito pela Secretário da Fazenda, ao qual acrescentava-se a 
cobrança da dívida ativa; disse que na reunião dos vereadores com o Executivo foi discutida 
a  aquisição  de  máquinas  e  a  reposição  salarial  dos  servidores;  disse  que  não  havia 
possibilidade de reposição enquanto o município não estivesse dentro dos limites legais de 
gastos e que a aquisição de máquinas não precisava passar pela Câmara Municipal. Após, o 
Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata 
que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 04 DE 
JUNHO DE 2001.A.S.*********************************************************************************
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